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SiRKÜLER (2019- 2)



Tarih
: 09/01/2019


Konu
: V.U.K. ile İlgili Yeni Hadler Hakkında.

 

504 seri numaralı V.U.K. Genel Tebliği ile bu kanunda yer alan maktu had ve miktarlar 2019 yılı için yeniden değerleme katsayısı dikkate alınarak artırılmıştır. Bunlardan fatura kullanma (düzenleme) zorunluluğu ile doğrudan gider yazılabilecek demirbaş ve peştemallıklarla ilgili 2019 yılı için belirlenen tutarlar aşağıda belirtilmiştir.

· 2019 yılında fatura düzenleme ve kullanma zorunluluğuna ilişkin had 1.200,00.-TL olarak belirlenmiştir. Bu tutarı geçmeyen satışlar perakende satış vesikası ve/veya ödeme kaydedici cihaz fişleri ile belgelendirilebilir. Ancak müşterinin istemesi halinde bu tutarın altındaki satışlar için de (akaryakıt pompalarından yapılan satışlar hariç) fatura düzenlenmesi zorunludur. Gelir ve Kurumlar vergisi mükellefleri giderlerini her hal ve takdirde fatura (pompadan akaryakıt alımları ile kırtasiye ve temizlik malzemesi alımları hariç)  ile belgelendirmek zorundadırlar. 

· Aynı şekilde 2019 yılında demirbaşlarla ilgili doğrudan gider yazılabilme ile ilgili had de 1.200,00.-TL olarak belirlenmiştir. Değeri bu tutarın altında kalan iktisadi kıymetlerin doğrudan gider yazılması da mümkündür.

 

Söz konusu tebliğ ile V.U.K.’ da yer alan diğer maktu tutarlar da (defter tutma hadleri, usulsüzlük cezaları, özel usulsüzlük cezaları v.s...) yeniden değerleme katsayısı oranında artırılmıştır. 
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